
COPIA 

 

C O M U N E  D I  V I L L A N O V A  D 'A S T I 
CAP 14019 Provincia di Asti 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.24 
 

OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE DEGLI 

ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI.           

 

L’anno duemilaventidue, addì trenta, del mese di giugno alle ore 18:30 nella sala delle riunioni. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio 

Comunale in seduta PUBBLICA STRAORDINARIA DI PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. PERETTI Roberto - Sindaco SINDACO SÌ 

2. ARESE Pier Giorgio - Vice Sindaco VICE SINDACO SÌ 

3. GIUDICI Daniela - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

4. SCARAMOZZINO Francesco - 

Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

5. SCIACCA Giada - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

6. MEINARDI Barbara - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

7. GALLINO Gianfranco - Presidente PRESIDENTE SÌ 

8. CAGGIANO Antonella - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

9. BARBIERO Andrea - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

10. OBERTO Claudio - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

11. PAVESIO Davide - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

12. MATTANA RENON Andrea - 

Consigliere 

CONSIGLIERE NO GIUST. 

13. BRUNZIN PONTE MASSIMILIANO - 

Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

 Totale Presenti: 12 

 Totale Assenti: 1 

 

Assiste alla seduta, il Segretario Comunale Dr.ssa Laura FASANO. 

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, GALLINO Gianfranco assume la presidenza e dichiara 

aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 



Visto l’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287 e successive modifiche e integrazioni, che 
testualmente recita: 

«Art. 13 - Formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari. 

In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una commissione composta 
del Sindaco o di un suo rappresentante e di due Consiglieri Comunali, due distinti 
elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati 
rispettivamente dagli artt. 9 e 10 della presente legge per l’esercizio delle funzioni di 
Giudice popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti d’Assise di appello. Qualora 
l’Amministrazione Comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da una commissione 
composta del commissario governativo o di un suo delegato e di due cittadini nominati 
dal Pretore.»; 

 

Considerato che la detta Commissione deve essere rinnovata a seguito della consultazione 
amministrativa del 12.06.2022; 
 
Udita la proposta del Sindaco di procedere alla elezione di due consiglieri di cui uno di 

maggioranza e uno di minoranza;    

 

Acquisiti i pareri di cui all’art.49 del D.lvo 18 agosto 2000 n.267, “Testo Unico delle Leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali” in ordine alla presente proposta di deliberazione; 

 

Si propone affinché il Consiglio 

D E L I B E R I 
 

1. Di nominare membri della Commissione comunale per la formazione e l’aggiornamento 
degli Albi dei Giudici Popolari delle Corti di assise e delle Corti di assise d’appello, 
presieduta dal Sindaco, con facoltà di farsi rappresentare, i signori Consiglieri comunali 
eletti con voto segreto 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto l’esito della votazione effettuata a scrutinio segreto, accertato con l’ausilio degli scrutatori 
all’uopo designati SCIACCA Giada e PAVESIO Davide e proclamato dal Presidente; 
 

Presenti n. 12 

Astenuti n. 1 (Sindaco) 

Votanti n. 11 

 

Voti riportati da GALLINO Gianfranco  n. 8 

Voti riportati da SCIACCA Giada       n. 8 

Voti riportati da MATTANA RENON Andrea n. 3 

Voti riportati da BARBIERO Andrea  n. 2 

 

Essendoci una parità di voti, il Consiglio Comunale estrae a sorte e risulta estratto il Consigliere 

SCIACCA Giada. 

 

Risultano eletti membri della Commissione comunale per la formazione e l’aggiornamento degli 

Albi dei Giudici Popolari delle Corti di assise e delle Corti di assise d’appello, presieduta dal 

Sindaco, i consiglieri comunali: 

• SCIACCA Giada    (Consigliere di Maggioranza) 

• MATTANA RENON Andrea (Consigliere di Minoranza) 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato digitalmente 

GALLINO Gianfranco  

 

 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

Dr.ssa Laura FASANO 

 
 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 

 

Villanova d'Asti, li _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr.ssa Laura FASANO 

 

 


